

Amm. vet
15/06/16



COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 15/06/2016

L'anno duemilasedici il giorno quindici del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n.1003414 S.02 – C. 16 del 09/06/2016), si è riunito in seduta di prosecuzione presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti, iscritti all' O.d.G..

Alle ore **12,15** il **Presidente** invita il Segretario **Dott. Claudio Tedesco** a chiamare l'appello, al termine del quale oltre al **Presidente** sono presenti i seguenti **9 Consiglieri Alesi, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Siragusa**. Il **Presidente** constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta di prosecuzione, con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula compone il collegio degli **scrutatori** nelle persone dei Consiglieri **Di Matteo, Gentile, Siragusa**. Inoltre dà lettura di una comunicazione urgente.

1° comunicazione da parte del Settore Sviluppo Strategico avente per oggetto: *Regolamento unico controlli interni*. Comunica che si programmerà un'integrazione all'O.d.G. per inserire la richiesta di parere.

Il **Presidente** ricorda che nella seduta di ieri è mancato il numero legale nella votazione del prelievo dall'elenco degli atti ispettivi della **mozione n.6** a firma del Consigliere **Longo**. In prosecuzione alla seduta si propone il prelievo della **mozione n.6** a firma del Consigliere **Longo** avente per oggetto: *Richiesta riqualificazione dello spazio verde in Via D'Annunzio (tra il civico 1 e l'incrocio con Via Libertà)*. Prot. n.834497 del 25/05/2016.

Il Consigliere **Longo** dichiara di astenersi dalla votazione.

Il **Presidente** constatato che non ci sono interventi a favore o contro pone in votazione per alzata di mano **il prelievo**.

Presenti n.10

Votanti n.10

**Votano SI n. 9 (Frasca Polara, Alesi, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile)
(Giglio, Governale, Siragusa)**

Astenuto n. 1 (Longo)

Il prelievo è approvato a maggioranza dei presenti.

Il **Presidente** dà la parola al Consigliere **Longo** per illustrare la mozione.

Il Consigliere **Longo** durante l'illustrazione della mozione pone in evidenza che alcuni residenti della zona hanno segnalato lo stato di abbandono di quest'area verde, recentemente nel tratto antistante è stata dismessa un'area di servizio con distributore di carburante, ripristinando il marciapiede senza che siano state eseguite opere di riqualificazione nell'area verde.

Il **Presidente** dà lettura della mozione. Al termine della lettura della **mozione** e constatato che non c'è alcun intervento la pone in votazione per alzata di mano.

Presenti n.10
Votano n.10
Votano SI n.10

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Il **Presidente** comunica che si deve assentare per motivi istituzionali e invita il Vicepresidente **Longo** ad assumere la funzione di **Presidente**.

Alle ore 12,25 esce il Presidente Frasca Polara, entrano i Consiglieri Orlando e Cassataro. Sono presenti 11.

Il Vicepresidente **Longo** assume la funzione di **Presidente f.f.** e convoca i Capigruppo per concordare l'ordine dei lavori.

Alle ore 12,35 esce il Consigliere Siragusa, alle ore 12,38 entrano i Consiglieri Macchiarella e Re. Sono presenti 12.

Il **Presidente f.f.** con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula sostituisce il Consigliere **Siragusa** come **scrutatore** con il Consigliere **Di Napoli**.

Il Consigliere **Governale** unitamente ai Consiglieri **Dones** e **Orlando** chiede il prelievo dall'elenco degli atti ispettivi della **mozione n.13**.

Alle ore 12,40 escono i Consiglieri Di Matteo e Macchiarella. Sono presenti 10.

Il **Presidente f.f.** con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula sostituisce il Consigliere **Di Matteo** come **scrutatore** con il Consigliere **Cassataro**. Costatato che non ci sono interventi a favore o contro, pone in votazione per alzata di mano il prelievo della **mozione n.13** a firma dei Consiglieri **Governale** e **Dones** avente per oggetto: *Indicazioni toponomastiche nelle strade comprese tra le via Sciuti, Paternò, Libertà e Notarbartolo. Prot. n.1003359 del 09/06/2016.*

Presenti n.10

Votanti n.10

Votano SI n. 9 (**Alesi, Cassataro, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio**)
(**Governale, Orlando, Re**)

Astenuto n. 1 (**Longo**)

Il prelievo è approvato a maggioranza dei presenti.

Alle ore 12,45 entra il Consigliere Randisi. Sono presenti 11.

Il **Presidente f.f.** dà la parola al Consigliere **Governale** per illustrare la mozione.

Il Consigliere **Governale** durante l'illustrazione della mozione pone in evidenza che qualche anno fa la Commissione Cultura dell'Ottava Circoscrizione ha proposto un progetto coinvolgendo alcuni studenti universitari per realizzare una segnaletica toponomastica nelle vie del perimetro citato nella mozione, il progetto non ha avuto seguito da parte dell'Amministrazione Comunale. Inoltre pone l'accento che in molte strade è mancante la targa toponomastica che indichi il nome della via creando difficoltà ai cittadini nel capire il punto in cui si trovano e la direzione da prendere. Infine dichiara che in tutta la città le targhe per le indicazioni toponomastiche sono di diverse tipologie.

Il **Presidente f.f.** dà la parola al Consigliere **Gentile** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Gentile** condivide la proposta del Consigliere **Governale** e dichiara che voterà favorevolmente alla mozione. Inoltre viste le numerose richieste per l'apposizione delle targhe toponomastiche, si propone alla Presidenza di invitare il Dirigente dell'Ufficio Toponomastica Arch. Salomone per un incontro in una seduta di Consiglio.

Alle ore 13,00 entra il Consigliere Di Matteo, esce il Consigliere Alesi. Sono presenti 11.

Il **Presidente f.f.** dà la parola al Consigliere **Re** che ne ha fatta richiesta.

Il Consigliere **Re** pone in evidenza che come membro della Commissione Cultura si ricorda del lavoro sviluppato dagli studenti per la realizzazione delle targhe toponomastiche. Pone l'accento che l'Amministrazione Comunale è impegnata sulle grandi opere dei lavori pubblici in realizzazione in città e non ha avuto l'accortezza di dotare tutte le vie delle targhe toponomastiche.

Il Consigliere **Governale** condivide la proposta del Consigliere **Gentile** di invitare il Dirigente dell'Ufficio Toponomastica Arch. Salomone.

Il **Presidente f.f.** condivide lo spirito della mozione e gli interventi, evidenzia che le richieste rappresentate sono esigenze manifestate dai cittadini da troppo tempo, conferma la carenza di indicazioni toponomastiche nelle vie. Pone in evidenza che questa mancanza si è succeduta dalle passate Amministrazioni a questa Amministrazione. Infine evidenzia che non sia un grosso problema di spesa dotare le vie con targhe toponomastiche.

Alle ore 13,10 escono i Consiglieri Di Matteo e Gentile, entra il Consigliere Macchiarella. Sono presenti 10.

Il **Presidente f.f.** con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula sostituisce il Consigliere **Gentile** come scrutatore con il Consigliere **Dones**. Costatato che non ci sono altri interventi, chiude la trattazione del punto e pone in votazione per alzata di mano la mozione.

Presenti n.10

Votanti n.10

Votano SI n.10

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Alle ore 13,12 esce il Consigliere Macchiarella. Sono presenti 9.

Il **Presidente f.f.** come concordato con i Capigruppo chiede il prelievo del punto n.9 dell'O.d.G. "Question time", costatato che non ci sono interventi a favore o contro pone in votazione per alzata di mano il prelievo.

Presenti n. 9

Votanti n. 9

Votano SI n. 9

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Alle ore 13,14 entrano i Consiglieri Alesi e Macchiarella. Sono presenti 11.

Il Consigliere **Dones** presenta al tavolo della Presidenza una nota avente per oggetto: *Pulizia, diserbo, disinfestazione delle aiuole site nel complesso di via Cimbali sede (anche) dell'VIII Circoscrizione e altri uffici comunali.*

Alle ore 13,15 escono i Consiglieri Dones e Governale. Sono presenti 9.

Il **Presidente f.f.** presenta una nota avente per oggetto: *Richiesta svuotamento campana per lo smaltimento differenziato del vetro all'incrocio tra via I. La Lumia e via Quintino Sella.*

Il Consigliere **Giglio** presenta al tavolo della Presidenza una nota avente per oggetto: *Rifacimento attraversamenti pedonali di via Belmonte.*

Alle ore 13,15 esce il Consigliere Cassataro. Sono presenti 8.

Il **Presidente f.f.** comunica che si deve assentare e invita il Consigliere **Di Napoli** Consigliere più anziano per voti ad assumere la funzione di **Presidente f.f.**

Alle ore 13,17 esce il Vicepresidente Longo. Sono presenti 7.

Il Consigliere **Di Napoli** assume la funzione di **Presidente f.f.** e con l'assenso dei Consiglieri presenti in aula sostituisce i Consiglieri **Cassataro, Di Napoli, Dones** come scrutatori con i Consiglieri **Macchiarella, Giglio, Orlando.**

Alle ore 13,19 esce il Consigliere Randisi. Sono presenti 6.

Il Consigliere **Giglio** chiede al **Presidente f.f.** la verifica del numero legale.

Il **Presidente f.f.** alle **ore 13,20** invita il Segretario **Dott. Claudio Tedesco** a chiamare l'appello, al termine del quale oltre al **Presidente f.f.** sono presenti i seguenti **5 Consiglieri Alesi, Giglio, Macchiarella, Orlando, Re.**

Il **Presidente f.f.** constatata la mancanza del numero legale alle **ore 13,21** dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

Dott. Claudio Tedesco

I Presidenti

Erasca Polara - Longo - Di Napoli

